

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 15 февраля 1969 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 28 (9789)

Цена 2 коп.

В БЮРО ГК КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ПОБЕДИТЕЛИ ЛЕНИНСКОЙ УДАРНОЙ ВАХТЫ

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ТРАНСПОРТА, БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ, СТРОИТЕЛЬНЫХ И ТОРГОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗА IV КВАРТАЛ 1968 Г.

Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение социалистических обязательств третьего года пятилетки, коллективы передовых предприятий промышленности, транспорта, строек, бытового обслуживания и торговли успешно справились с принятыми обязательствами. Промышленность района 25 декабря 1968 года, как и предусматривалось обязательствами, завершила годовой план по реализации продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий. Сверх плана выпущено разнообразной продукции на 14,9 миллиона рублей. Годовой прирост объема реализации промышленной продукции составил 8,8 проц. (18,9 млн. рублей). Производительность труда за год возросла на 8,2 проц.

Прирост реализованной продукции четвертого квартала к соответствующему периоду прошлого года составил 7,3 проц., а по товарной продукции — 6,8 проц. Производительность труда повысилась по сравнению с предшествующим кварталом на 10,7 проц., за счет снижения себестоимости продукции получена экономия в 1 млн. 32 тысячи рублей и дано 1.874 тыс. рублей сверхплановых накоплений. Вместе с тем промышленность района не выполнила квартальный план по объему реализации.

Успешно выполнили программу четвертого квартала и 1968 года работники автомобильного и железнодорожного транспорта. Ими перевезено сверх годового плана 3,7 млн. тонн различных народнохозяйственных грузов, сэкономлено более 1,5 млн. литров горючего, получено 996 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Хорошо потрудились в IV квартале коллективы ряда строительных организаций. План строительно-монтажных работ по генеральному подряду выполнен на 106,1 проц., в том числе соб-

ственными силами — на 105,4 проц. При плане ввода в эксплуатацию 25 тысяч кв. метров жилья фактически введено 45,9 тыс. кв. метров.

Лучших результатов среди промышленных предприятий в социалистическом соревновании добился коллектив производственно-издательского комбината ВИНТИ. Выполненный кварталный план по реализации продукции на 107,6 проц. Рост производительности труда к предыдущему кварталу составил 9,9 проц. Комбинатом дано на 14 тыс. рублей сверхплановой продукции.

Успехов в соревновании добились коллективы заводов им. Ухтомского, Малаховского экспериментального «Гипроуглемаша», Томлинского алмазных инструментов, Люберецкого энерготеплового оборудования, Панковского ремонтно-механического и Лыткаринского оптического стекла.

В группе предприятий текстильной и местной промышленности хороших результатов достиг коллектив промкомбината райпотребсоюза, выполнивший кварталный план по реализации продукции на 116,7 проц.

Перевыполнили свои обязательства коллективы фабрик «Кождеталь», Косинской трикотажной, пищекомбината и Московского производственного коврового объединения.

Среди предприятий промышленности строительных материалов наиболее высоких результатов в соревновании добился коллектив Дзержинского комбината производственных предприятий, перевыполнивший кварталный план по реализации продукции на 21,8 проц. Производительность труда возросла на предприятии в сравнении с предыдущим кварталом на 3,7 проц. Хорошие показатели работы у коллектива производственного объединения (фирма) «Строитель».

У транспортников впе-

реди коллектив автобазы райпотребсоюза, выполнивший кварталный план по перевозке грузов на 119,7 проц., по выпуску машин на линию — на 101,4 проц. Автобазой получена сверхплановой прибыли 5,8 тыс. рублей и сэкономлено 8,4 тыс. литров горючего. Успешно работали коллективы станции Люберцы-1, АТК «Союзгазпромстрой», Люберецкого автотранспортного предприятия № 1, автотранспортной конторы № 19.

Среди строительных организаций лучшие результаты у коллектива СМУ-1 треста Особстрой-2, выполнившего кварталный план по освоению средств по генподряду на 139,5 процента, в том числе собственными силами — на 136,5 проц. Выработка на одного работающего по управлению составила 102,2 проц. к плановой. Отмечается хорошая работа коллективов СУ ТЭЦ-22, СМУ-8 «Центракадемстрой», Люберецкого СУ треста «Монтажтермоизделия», СМУ-5 треста Особстрой-2, управления механизации № 61, Люберецкого ремонтно-строительного управления, монтажного управления № 9.

Хороших результатов среди предприятий бытового обслуживания добился коллектив комбината бытового обслуживания, выполнивший кварталный план на 119,4 проц. Производительность труда возросла к предшествующему кварталу на 16,7 проц.

Наилучших результатов среди предприятий торговли и общественного питания достиг коллектив райпотребсоюза.

Бюро ГК КПСС и исполком горсовета отмечают в своем постановлении, что четыре предприятия: Томлинский завод полупроводниковых приборов, завод мостостроительного оборудования, фирма «Труд», Люберецкий завод крупных железобетонных панелей — не выполнили

план по реализации продукции. Ряд предприятий снизил в IV квартале темпы роста реализации продукции по сравнению с третьим кварталом прошлого года, четыре предприятия не выполнили кварталную программу по выпуску товарной продукции, в том числе завод мостостроительного оборудования и фабрика им. Октябрьской революции, четыре предприятия не обеспечили выполнения плана снижения себестоимости выпускаемой продукции, а восемь предприятий не выполнили план по накоплениям.

Обращается внимание транспортных организаций: Малаховской автобазы и Люберецкого автотранспортного предприятия № 2, не обеспечивших выполнения установленного плана прибылей.

Бюро ГК КПСС и исполком горсовета обращают внимание руководителей строительных организаций, не выполнивших плановых заданий по генподряду и собственными силами, и, в частности, СМУ-2 и СМУ-6 треста Особстрой-2, Красковского СМУ и СМУ Малаховского экспериментального завода «Гипроуглемаш», а также руководителей ряда предприятий, не выполнивших плановых заданий по выработке на одного работающего и не обеспечивших ввода объектов в эксплуатацию, как СМУ-3 треста Особстрой-2.

Постановление бюро ГК КПСС и исполкома горсовета обязывает руководителей партийных, профсоюзных организаций и хозяйственников промышленных предприятий, транспорта, строек, бытового обслуживания и торговли, не выполнивших план, принять самые неотложные меры для устранения недостатков в работе и безусловного выполнения государственного плана и социалистических обязательств по всем показателям.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- * Ленинскому юбилею — достойную встречу
- * Кандидатами в депутаты — лучших людей
- * Партийная жизнь
- * Проблемы общественного питания

ДОСКА ПОЧЕТА

За лучшие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании за четвертый квартал 1968 года, присуждены ПЕРВЫЕ МЕСТА с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты с занесением на районную Доску почета коллективам:

Производственно-издательского комбината ВИНТИ, Дзержинского комбината производственных предприятий, Промкомбината райпотребсоюза, СМУ-1 треста Особстрой-2, Автобазы райпотребсоюза, Комбината бытового обслуживания, Райпотребсоюза.

ВТОРЫЕ МЕСТА с занесением на районную Доску почета с вручением Почетной грамоты присуждаются коллективам:

Фабрики «Кождеталь», Производственного комбината (фирма) «Строитель», Станции Люберцы-1, Малаховского экспериментального завода «Гипроуглемаш», СУ ТЭЦ-22.

ТРЕТЬИ МЕСТА с занесением на районную Доску почета с вручением Почетной грамоты присуждаются коллективам:

Косинской трикотажной фабрики, Автотранспортной конторы № 1, «Союзгазпромстрой», СМУ-8 треста «Центракадемстрой», Томлинского завода алмазных инструментов.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Они достойны доверия

На предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах прошли собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов.

Коллектив Института горного дела им. А. А. Скочинского выдвинул кандидатом в депутаты Московского областного Совета председателя Люберецкого народного суда АЛЕКСАНДРУ ИВАНОВНУ РЫБКИНУ. Кандидатами в депутаты городского Совета были единодушно названы председатель исполкома горсовета ВАЛЕНТИН ИВАНОВИЧ ТИМОНИН, руководитель отделения рудничной аэрологии, секретарь парткома АРТУР ЭММАНУИЛОВИЧ ПЕТРОСЯН, инженер НАТАЛЬЯ ЕМЕЛЬЯНОВНА ПАНИНА, научный сотрудник НАДЕЖДА ПЕТРОВНА ШАРКОВА.



УДАРНИК коммунистического труда электросварщик Анатолий Иванович Наумов работает на Панковском электромеханическом заводе 18 лет. План выполняет на 155 процентов. Бригаде, в которой работает Наумов, присвоено звание коллектива коммунистического труда. Анатолия Ивановича Наумова выдвинули сейчас кандидатом в депутаты городского Совета. Фото В. Закабацкого.

ПЕРЕДОВЫЕ КООПЕРАТОРЫ

Правление МОСПО и обком профсоюза подвели итоги работы сельских кооператоров за четвертый квартал минувше-

го года. Переходящие Красные знамена Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников торговли и потребкоопера-

ции с вручением первых денежных премий присуждены кооператорам Люберецкого, Балашихинского и Раменского районов.

Воспитываем чувство ответственности

В решениях XXII и XXIII съездов КПСС подчеркивается большая роль на производстве партийных групп.

Партигруппа как низовая партийная ячейка призвана на месте направлять и организовывать работу коммунистов, показывать пример беспартийным.

Важнейшая задача партигрупп — развивать активность, повышать чувство ответственности у каждого коммуниста за состояние дел в своей организации и партии в целом.

Особенно возросла роль партигруппы, когда наш совхоз «Белая Дача» перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования.

Я хочу рассказать о работе нашей партигруппы пятой бригады гидропоники тепличного комбината. У нас семь коммунистов. Все они расставлены на наиболее ответственных участках — это бригадир, помощник бригадира, два моториста подкормочного узла, от которых во многом зависит судьба урожая, две тепличницы. В нашу партигруппу входит старший агроном комбината.

За прошедший год наша бригада перевыполнила свои социалистические обязательства.

Мы продали государству 650 т овощей. Это на 155 т больше плана. С каждого кв. метра собрано по 22,2 кг огурцов.

В авангарде соревнования идут коммунисты. Лучший урожай по тепличному комбинату получила коммунист нашей партигруппы Нина Семеновна Орехова. Она собрала с кв. метра по 25,1 кг огурцов, а всего овощей — по 53,5 кг.

Хороший пример для беспартийных подает и коммунист Мария Дятлова. Она собирает также высокие урожаи овощей, активная общественница. А коммунисты Пензин и Рыбкин, работая мотористами растворного узла на гидропонике, многое сделали для внедрения научной организации труда в производство. Так, Пензин реконструировал подачу раствора в теплицу для подкормки рассады. Ранее привлекались 4 человека, а сейчас двое справляются. Рационализаторы разработали и внедрили в производство аппарат для забелки теплиц, который при-

нес большое облегчение тепличницам.

На счету у коммунистов нашей партигруппы много и других дел. Но самое главное, что заботит всех нас — это изыскание резервов для повышения урожайности с кв. метра, резервы повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции.

В нашей бригаде работает много молодежи. И партигруппа старается влиять на нее. Недавно у нас на собрании коммунистов и комсомольцев шел откровенный разговор о моральном облике, поведении и участии в общественном труде комсомольцев и молодежи. Много критических замечаний было высказано старшими товарищами. Собрание пошло всем на пользу. Многие наши молодые работницы возобновили учебу. Одни учатся в учебном комбинате, другие — в кружке по изучению ленинской теории и коммунистического воспитания. А вся бригада занимается в агрономическом кружке.

У нас каждый член КПСС имеет партийное поручение. Один — агитатор, другой — пропагандист, третьему поручили оформить наглядную агитацию или подвести итоги соревнования и т. д.

Большую помощь нам, партигруппам, оказывает партком совхоза. Партигрупповые регулярно собирают на семинарские занятия, приглашают на заседания партийного комитета.

Сейчас наша партигруппа развернула большую организаторскую работу по достойной встрече великой даты — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. КОЧЕТКОВА,
партигруппорг
совхоза «Белая Дача».

Наметили коммунисты

В Люберецком линейном управлении автодорог (бывшее ДЭУ-723) прошло партийное собрание. Коммунисты обсудили план мероприятий, посвященных 99-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Намечено провести ленинские чтения своими силами. С докладом о В. И. Ленине выступит инженер слушательница второго курса вечернего университета марксизма-ленинизма Е. Г. Баранихина.

План предусматривает посещение рабочими управления мест, связанных с жизнью и деятельностью вождя. Утверждена группа политинформаторов.

Мастера дорожных дистанций в честь большой даты в жизни нашей Родины — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина взяли повышенные обязательства и решили бороться за звание дистанции высокой культуры.

И. ПЫНДЫК.

День лектора

В четверг, 20 февраля, в 14 час. в малом зале ГК КПСС состоится день лектора с повесткой дня:

1. В. И. Ленин о литературе и искусстве. Роль советской литературы и искусства в борьбе за коммунизм.

2. Международное положение СССР.

Отдел агитации и пропаганды ГК КПСС и общество «Знание».



Десять лет работает тепличницей в совхозе «Белая Дача» Галина Малахова. Любит она свою скромную профессию. Вместе со своей напарницей Евдокией Козловой она заботливо выращивает огурцы, которые сейчас дружно цветут. Скоро тепличница будет снимать первый урожай.
НА СНИМКЕ: тепличница Галина МАЛАХОВА.
Фото В. Закабацкого.

По следам неопубликованных писем

Гр. Шустова (Малаховка, пос. МЭЗ, д. 1, кв. 2) написала о плохом отоплении квартиры. Жалобу проверили работники поссовета. Зам. председателя исполкома Малаховского поссовета т. Генералов сообщил, что домоуправление приняло меры к улучшению отопления, была прочищена система, но это не помогло, так как причина недостаточного обогрева — малый диаметр труб теплоотдачи. В 1969 году Малаховский экспериментальный завод заменит диаметр труб, обеспечивающих теплом д. № 1 и другие.

Ю. С. Жумаев написал о плохом водоснабжении домов №№ 6 и 7 по 1-му Панковскому проезду.

Начальник управления водопроводно-канализационного хозяйства т. Воробьев ответил редакции, что факт отсутствия воды имел место в связи с врезкой водоснабжения нового дома по ул. Электрификации (29-а). Сейчас вода в домах №№ 6 и 7 подается с хорошим давлением (5 атм.). Что касается отсутствия горячего водоснабжения, то по этому вопросу следует обратиться к руководству экспериментального завода ВНИИБТ.

ДРЕВНИЙ Тобольск хранит память о многих замечательных людях науки, культуры, искусства. Здесь родился гениальный ученый Д. И. Менделеев, композитор А. А. Алябьев, художник В. Г. Перов. В городе жил и творил П. П. Ершов — автор замечательной сказки «Конек-Горбунчик». Царизм использовал Тобольск как место политической ссылки. Здесь ее отбывали многие декабристы.

Творчество молодого тобольского скульптора Николая Распопова посвящено созданию образов знаменитых земляков. Он создал целую галерею скульптурных портретов — Д. И. Менделеева, композитора А. А. Алябьева, художника В. Г. Перова. Недавно закончена работа над барельефом декабриста В. К. Кюхельбекера.

Член Союза художников СССР Николай Распопов — автор памятников партизану гражданской войны П. Лопареву, коммунисту А. Симакову, устанавливавшему Советскую власть в Сибири, революционеру Ф. Доронинову и многим другим.

Произведения скульптора Н. Распопова экспонировались на многих зональных, областных, республиканских и всесоюзных выставках.

НА СНИМКЕ: скульптор Н. Распопов в своей мастерской.

Как живой с живыми говоря

В 24-й косинской школе руками ребят создан музей Ленина.

...Тишина, которая и не снится учителям в коридорах, на лестницах и даже в классе. Высокие стены с фотографиями и документами рассказывают о жизни Владимира Ильича, пожелтевшие страницы декретов и газет, фотоконии с рукописных работ его воссоздают напряженную работу мысли великого человека.

Ребята сами ходили в Институт марксизма-ленинизма, в Центральный музей Ленина и возвращались оттуда с сияющими глазами («победа за нами!») и новыми материалами. Ребята ездили в г. Ульяновск и привезли макет дома Ленина, фотоальбом о его юности в Симбирске.

Трудно было достать материалы для стендов «Ленин за границей». Переписывались, просили прислать рассказы людей, видевших Ленина, фотографии, открытки. Теперь этой теме отведена целая комната — стены «В Польше», «В Финляндии», «В Швейцарии», «В Германии».

Ленин — это не прошлое,

это настоящее. Ученики ведут переписку с предприятиями, носящими имя Ленина, — Шатурской ГРЭС, Уральским арматурным заводом, Ленинадским шелковым комбинатом. В письмах ребята рассказывают о своих школьных делах, об учебе, о музее Ленина, а взрослые пишут им о своих трудовых победах, посвященных Владимиру Ильичу.

Но самое интересное — встречи в музее Ленина с людьми, которые видели его, слышали, могут передать словами частицу ленинского тепла. Таких встреч было много: с писателем И. Френкелем, старым большевиком В. Стасовой, с Ив. Яхновским, матросом-большевиком. Оставил в памятном альбоме свой автограф и Джанни Родари, к которому ездили ребята, когда он был в Москве.

Встречи ребят с этими людьми — символ преемственности поколений. Живут заветы Ильича, память о нем самом и его труде на благо народа в сердцах ребят из косинской школы.

Ю. ЛЕОНТЬЕВ.

Первое место — Люберецкому Дворцу культуры

Большой популярностью у жителей города пользуется Люберецкий Дворец культуры (директор Ю. Л. Диканский). Здесь можно послушать хороший концерт художественной самодеятельности, во Дворце работают два народных коллектива: театр «Романтик» и симфонический оркестр. Высокой награды удостоен и эстрадный оркестр: в смотре молодежных эстрадных коллекти-

вов навстречу 50-летию ВЛКСМ он занял первое место.

Охотно посещает люберецкие клубы по интересам, различные лекции.

Многое делается здесь для школьников. Ребята бывают на утренниках, встречаются с интересными людьми, занимаются в самодеятельных коллективах, ездят на экскурсии. Пользуется известностью детская хоровая студия «Орленок».

Дворец проводит большую методическую и шефскую работу.

На днях были подведены итоги первого тура смотра работы районных Домов культуры в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Первое место удостоен наш Люберецкий Дворец культуры. В торжественной обстановке в клубе моспе представителям дворца было вручено переходящее Красное знамя управления культуры Мособлсполкома и обкома союза работников культуры.

Вымпелами награждены Дом культуры г. Пушкина (II место) и Виноградский Дом культуры (III место).

Ряд работников дворца отмечен денежными премиями.

ВСТРЕЧА С БОЙЦОМ ЧАПАЕВСКОЙ ДИВИЗИИ

Во вторник, 18 февраля, в кинотеатре при кинотеатре «Орбита» соберутся учащиеся 2—4 классов. В гости к ребятам придет боец Чапаевской дивизии Мария Андреевна Попова. В фильме «Чапаев» она выведена в образе Анки-пулеметчицы.

Н. МОИСЕЕВА.

ОТКЛИКНИТЕСЬ!

Дорогие товарищи, бывшие бойцы Ухтомского истребительного батальона, родные и близкие тех, кто погиб в борьбе за нашу Родину! К вам обращаются пионеры и комсомольцы, члены клуба боевой славы люберецкой 43-й школы.

Мы собираем материалы о наших земляках-героях, участниках Великой Отечественной войны, и, в частности, материалы о бойцах Ухтомского истребительного батальона. Собранные материалы мы будем хранить в школьном зале.

Очень просим откликнуться на нашу просьбу и сообщить адреса тех, кто жив, адреса родных и близких погибших товарищей, рассказать о себе и о своих товарищах, о героических действиях бойцов Ухтомского истребительного батальона.

Приходите к нам в школу! Или напишите по адресу: Московская область, г. Люберецы, Октябрьский пр., 24, школа № 43, штабу клуба боевой славы, телефон 3-17-53. Очень ждем Вас, ваших рассказов, писем.

ШТАБ КЛУБА БОЕВОЙ СЛАВЫ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Проблемы общественного питания

ЗАМЕТКИ С СОБРАНИЯ АКТИВА
ЛЮБЕРЕЦКОГО ТРЕСТА СТОЛОВЫХ

Поступила жалоба на работу столовой № 8 (пос. Дзержинского): блюда дорогие и невкусные, низка культура обслуживания... Надо разобраться.

Позвонили в трест столовых.

— Приходите на собрание партийно-хозяйственного актива, — предложили нам. — Многие станут яснее...

На активе с докладом о работе треста в 1968 году и задачах на 1969 год выступил директор треста столовых Н. Шанов. Годовой план товарооборота выполнен досрочно, к 19 декабря, задание по производству и реализации собственной продукции — к 24 декабря. Населению продано продукции кухни сверх плана на 188 тысяч рублей... Но, оказывается, трест мог работать еще лучше. Что сдерживает движение вперед?

План развития сети общественного питания в Люберцах предусматривал увеличить в течение года число посадочных мест на 1308, фактически прирост составил 292 места. Для такого района, как Люберецкий, эта цифра микроскопическая. Планом предусматривалось также открытие трех специализированных предприятий (ливной бар, домовая кухня, магазин кулинарии). Но увы, это не было сделано.

Вторая причина — распыленность точек общественного питания. Трест объединяет 200 предприятий, из них 117 — мелкие с товарооборотом от 500 до 2,5 тысячи рублей в месяц. Такие предприятия (буфеты и раздачи горячей пищи) очень нужны трудящимся, но на хозяйственную деятельность треста влияют отрицательно. На этих предприятиях медленно растет производительность труда и много нареканий на невкусное приготовление пищи. Но трудно говорить о вкусовых качествах, если горячая

пища перевозится на большие расстояния.

Общественное питание должно стать особой заботой органов Управления торговли, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Мы перечислили объективные причины, тормозящие деятельность треста. Но многое зависит и от самих работников общественного питания. Отрицательным примером служит та же столовая № 8. Эта столовая не выполнила плана по собственной продукции, задание по выпечке пирожков освоила только на 47 процентов, кулинарных изделий и полуфабрикатов реализовала всего на 220 рублей в месяц. В то же время здесь хромает культура обслуживания посетителей. На столах отсутствуют приборы для специй, в буфете недостаточный ассортимент холодных закусок и выпечки (это при наличии своего кондитерского цеха!). Посетители не раздеваются. Тут уж объективными причинами не прикроешься.

Успех каждого дела зависит от людей, от кадров, степени их подготовленности. Но, как видно из доклада Н. Шанова, среди директоров столовых только у одного высшее образование и очень малое число заведующих производством имеет среднее специальное образование...

Интересны были выступления в прениях. Директор столовой № 3 К. Тихонова рассказала о таком факте: в кафе «Березка» за последнее время довольно быстро возрос товарооборот. В чем дело? По-видимому, в одном — помещении отремонтировали, и в кафе пошли посетители. Здесь при необходимости повар может заменить кассира, кассир — буфетчицу и т. д.

О вежливости говорила буфетчица столовой № 4 Прыхина:

— В нашем словаре всегда должно быть место трем фразам, — сказала Прыхина, — Это «Здравствуйте!», «Пожалуйста, на здоровье» и «Приходите завтра».

На активе присутствовали гости — представители Мытищинского треста столовых, с которыми соревнуются люберецкие. Начальник планового отдела Мытищинского треста З. Васильева рассказала об интересном эксперименте — на одном из своих предприятий они ввели месячные абонементы на обеды. Число потребителей увеличилось.

На активе выступил первый заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Н. Иванов. Он рассказал о перспективах развития сети общественного питания в нашем городе и подчеркнул, что и при временном недостатке помещений, нехватке квалифицированных кадров задача остается прежней — хорошее культурное обслуживание.

Были оглашены итоги социалистического соревнования за IV квартал 1968 года. Первое место и переходящее Красное знамя треста столовых и Люберецкого ГК профсоюза работников торговли и кооперации оставлено коллективу столовой № 18/21. Второе место завоевала столовая № 6 и третье поделили между собой столовые № 15 и № 32.

Собрание актива приняло социалистические обязательства на 1969 год.

А. САНИН.



В экспериментальном цехе Косинской трикотажной фабрики рождаются модели изделий, которые приносят заслуженную славу этому коллективу. Сейчас идет примерка нового женского костюма из рельефного полотна.

НА СНИМКЕ (слева направо): конструктор-модельер Валентина Тонковская, закройщица Анна Харитоновна и работница Нина Сукач.

Фото А. Огрызкова.

ЧИТАЙТЕ В ЖУРНАЛАХ

Где родина картофеля

Журнал «Земля родная» (1969 г., № 1) открыл новую рубрику — начал печатать серию статей в помощь картофелеводам совхозов и колхозов нечерноземной зоны. В популярной форме будут изложены научные данные о биологии, сортах, семеноводстве, агротехнике, защите, механизации уборки, о хранении картофеля — одной из важнейших культур нашей зоны.

Первой на эту тему в журнале опубликована статья кандидата сельскохозяйственных наук Б. Писарева «Картофель. Распространение и биология». Б. Писарев работает в Научно-

исследовательском институте картофельного хозяйства, расположенном в Коренево.

Сегодня — конференция кинозрителей

Сегодня в 18 часов в кинотеатре «Планета» состоится конференция кинозрителей. Свои отзывы и предложения о работе кинотеатра зрители могут высказать непосредственно на конференции или изложить их в письменной форме, ответив на вопросы анкеты. Тысячи экземпляров таких анкет задолго до конференции были направлены на предприятия, в учреждения и учебные заведения нашего города. Анкета содержит широкий круг вопросов, ответы на которые помогут улучшить работу кинотеатра.

ВОТ ЭТИ ВОПРОСЫ:

Нравится ли Вам репертуар демонстрируемых фильмов?

Что Вы скажете о продленных киносеансах?

Какие у Вас есть замечания о работе кинотеатра, кассиров, контролеров?

Удовлетворяет ли Вас качество демонстрации кинофильмов? Ваше мнение о работе кассы и порядке предварительной продажи билетов?

Какие из повторных кинофильмов Вы хотели бы посмотреть?

Ваши замечания по репертуару детских сеансов?

Что нужно сделать для улучшения рекламы кино в городе?

Ваше мнение о специальных киносеансах хроникально-документальных и научно-популярных фильмов, демонстрируемых в малом зале по субботам в 18 часов?

Какой жанр (хроникальные, документальные, научно-популярные, из области науки, техники, искусства, спорта и т. д.) больше всего Вас интересует?

Ваши общие замечания о работе кинотеатра.

Если Вы не сможете лично принять участие в работе конференции, изложите, пожалуйста, Ваше мнение по существу вопросов анкеты в письме и пришлите его по адресу: г. Люберецы, Октябрьский проспект, 198, кинотеатр «Планета».

Приглашаем Вас принять участие в работе конференции.

В. КОЛМОГОРОВ,
директор кинотеатра.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

15 февраля 1969 г.
№ 28 (9787) 3 стр.

Под покровом ночи

Сердце ликует, когда думаешь о далеком будущем всего человечества: полеты вокруг солнца, использование антивещества при стирке и на каждую семью — по бригаде молодых специалистов-мусорщиков на серебристой машине-вертолете.

Хотя бог с ним, с вертолетом. Машина тоже неплохо, если приходит каждый день и вовремя — когда люди с работы вернулись. А то ведь при существующем положении дел и настоящего человека с большой буквой очень просто перекалцифицировать в мелкого жулика, действующего «под покровом»...

— Пошли, — тихо сказал отец, затоптав в снегу сигарету. — только тихо, душа из тебя вон!

Короткими перебежками, сторонясь фонарей, мы двинулись в сторону леса. Тяжелые свертки оттягивали руки и вызывали косые взгляды поздних прохожих.

— Встань «на стреме», — сказал отец. — Как кто пойдет — пой «Во субботу, день ненастный». Громче пой!

И он растворился во мраке. Стоять одному было холодно и жутко. Досада брала — с юношеских лет втягиваться в такие темные делишки. В следующий раз надо будет сказать отцу, что с меня довольно, что я...

Где-то рядом мелькнул огонек карманного фонаря, за ним второй, третий. Послышалось

ФЕЛЬЕТОН

хрипкое дыхание.

— Тикай! — с отчаянием крикнул я отцу. — Тикай, «Во субботу день ненастный!».

И зайцем метнулся в сторону.

— Дурак, — сказал отец коротко, когда я, запыхавшись, самыми хитрыми закоулками добрался до дома. — Дурак, ты что же, соседей узнать не можешь? Меня напугал, их чуть до обморока не довел — они ведь тоже ходили в лес мусор выкидывать...

— Ты глянь, — скажет археолог будущего своей зеленоглазой подруге при раскопке похоронных курганов, разбросанных через каждые два шага. — как трудно жилось в XX веке людям — нести мусор за город, закопать его и замаскировать валежником! Неужели они ничего не могли придумать?

— Да нет же, — скажет ему зеленоглазая подруга, магистр философии. — Я недавно была в библиотеке библиографических редкостей, видела там старинную желтую «Люберецкую правду». Так там все-таки додумались — машину за мусором нужно пускать попозже, когда люди с работы вернулись.

— Судя по курганам, — скажет археолог будущего, — этому совету не вняли...

Ю. КОРСАКОВ.



На первом Московском часовом заводе подготовлена к выпуску в будущем году новинка — мужские наручные часы «Полет», не требующие завода.

Подзавод пружины осуществляется автоматически при помощи специального устройства с микроподшипником, которое приводится в движение при ношении часов на руке. Наличие микроподшипника обеспечивает надежность работы механизма.

НА СНИМКАХ: заместитель главного конструктора завода Б. К. Заринь и инженер часовой лаборатории Т. Н. Овсянникова обсуждают результаты испытаний новых часов. Слева — новые часы «Полет».

ГОРОД ОДЕВАЕТСЯ В АСФАЛЬТ

Зимой фронт работ Люберецкого дорожного ремонтно-строительного управления невольно суживается: новые дороги не прокладываются, старые не ремонтируются. Но дел у ремонтников немало.

Во-первых, и зимой в городе не прекращается асфальтирование, только проводится оно в закрытых помещениях. Так покрываются асфальтом полы в подсобках Косинской трикотажной фабрики, ВНИИСТРО-Ма, в Зенине и др.

А главное, идет подготовка к летнему сезону. Запасается материал — завозится щебень и песок. Идет ремонт асфальтового завода.



Это новое приспособление к ткацкому станку — ящичный питатель «ЯПУ-12», демонстрируется сейчас в павильоне «Промышленность товаров народного потребления» на ВДНХ СССР. Бункер его вмещает 80 дополнительных шпуль, которые автоматически подаются на станок. Таким образом устраняется необходимость подзарядки станка в течение всей смены.

Знакомьтесь: художник Живодаров

У входа в Лыткаринский ДК «Мир» висит объявление: «Выставка работ Ю. Живодарова». Это первая персональная выставка изостудии Дома культуры.

Основатель изостудии, возникшей вместе с открытием ДК, Яков Федосеевич Котюшанский — человек, влюбленный в свою профессию, член Союза художников.

Одним из первых его студийцев был Юрий Живодаров. Он увлекся рисованием, занимался в изостудии, а в 1964 г. поступил в Московское высшее художественно-промышленное училище (бывшее Строгановское) на факультет промышленного искусства. Сейчас Юрий работает в одном из институтов г. Москвы.

И вот персональная выставка — результат творческого труда, наблюдений и раздумий.

В первый же день выставки в книге отзывов появились такие строки: «Эта выставка — приятное открытие для нас, лыткаринцев».

Юрий как-то обмолвился: «Лист сказал, что он хотел бы заставить рояль звучать, как оркестр. Я очень хочу заставить звучать акварель!»

В. СЕНАТОВ.
Фото автора.



Спорт

Реванш не состоялся

Заканчивается первенство района по хоккею с мячом.

Лидер турнира — команда завода им. Ухтомского принимала в воскресенье хоккеистов Томилинской птицефабрики.

В первом круге на своем поле томилинцы проиграли — 1:3. И вот теперь им предстоял принципиальный матч.

Уже начало матча показало, что заводские хоккеисты настроены агрессивно и к середине тайма со счетом 3:0 повели. Правда, затем они успокоились, чем и воспользовались гости. Почти с лицевой линии они провели ответный мяч.

Во втором тайме зрители надеялись, что томилинцы попытаются изменить ход поединка. Но нет. Томилинцы смогли лишь удержать счет, общий итог — 1:3 не в их пользу. Реванш не состоялся.

Хоккеисты завода им. Ухтом-

ского этой победой значительно упрочили свое лидирующее положение.

Если чемпион района практически уже определен, то за следующие места борьба обещает быть острой. Какая из команд будет второй, решит матч Томилинская птицефабрика — пос. Некрасовка.

Е. КОРМЫШОВ.
(Пос. Вуги).

Люберцы — Загорск

Завтра в Люберецком Дворце культуры в третьем туре командного первенства Московской области по шашкам наши шашкисты встретятся с шашкистами сборной г. Загорска. Эта игра обещает быть очень интересной, так как наш противник в первом туре выиграл 3,5:2,5 у очень сильной команды из г. Орехово-Зуево.

Приглашаем всех любителей шашек прийти на эту встречу. Начало игры — в 12 часов. Вход свободный.

В. АНТОНОВ.
(Наш внешт. корр.).

ЮМОР

Приезжий (местному жителю):

— А как здесь климат?
— Отличный. Когда я впервые попал сюда, я ни ходить, ни говорить, ни есть не мог. А теперь, как видите, дай бог каждому такое здоровье!
— И давно вы здесь живете?
— Я здесь родился.

Учительница: Итак, на прошлом уроке я рассказывала вам, как здороваются при встрече люди в разных странах. Одни говорят: «Как поживаете?», другие: «Как дела?», третьи: «Доброе утро!» или «Добрый день!», четвертые: «Здравствуй!» и так далее. Теперь я хочу, чтобы вы сказали мне, что чаще всего говорят друг другу при встрече англичане. Пожалуйста, Джонни.

— Англичане, мисс, говорят обычно так: «Чертовская погода, хуже не придумаешь...»

— Сколько, ты говоришь, у нас в Калифорнии солнечных дней в году? Триста шестьдесят пять?
— Да, по самым скромным подсчетам.

Судья: Вы говорите, что знаете обязанностию всю жизнь и можете поучиться за него, как за самого себя. Так вот скажите, считаете ли вы его способным украсть эти деньги?
Свидетель (живо): А сколько их было?

— Если хотите чего-то в жизни добиться, воспользуйтесь моим советом.
— А именно?
— Никогда не пользуйтесь чужими советами.

Кандидатам в пилоты австралийской авиации экзаменаторы предлагали разрешить следующую неглубокую проблему.

Предположим, — говорил экзаменатор, — что вы летите в небольшом двухместном самолете. И вот с заднего сиденья выпала английская королева. Что вам следует предпринять?
— Прыгнуть вдогонку и поймать ее в воздухе!
— Покончить с собой!
— Побыстрее сматывай!
— Переменить фамилию! — отвечают экзаменуемые.

Правильным же считается следующий ответ: «Вырвать положение самолета после утери части груза».

— Позвольте мне уйти сегодня с работы пораньше, сэр. Жена хочет пойти со мной за покупками.
— Ни в коем случае!
— Большое-большое вам спасибо, сэр!

— Мой новый номер имеет огромный успех. Я показываю публике клетку, в которой вместе живут волк и овца...
— И они никогда не ссорятся?
— Бывает... Но это не проблема: я тогда просто покупаю новую овцу!

— Ты и представить себе не можешь, как умен мой пес! Когда я бросаю в реку 10 монеток по 10 центов, он ныряет до тех пор, пока не вытаскивает их на берег!

— Посмотрел бы ты на мою собаку! Когда я бросаю в пруд серебряный доллар, она вытаскивает мне караса и 80 центов сдачи!

ВСТРЕЧА

Ехал я недавно в электричке. В тесноте читая по привичке. Только что-то мне читать мешало,

Что-то отвлекало и смущало. Оглянулся я и понял сразу: Чуть поодаль, требуя, маня, Два неотразимых синих глаза

Пристально глядели на меня. Пораженный редкой красотой, Я побился к ней, как бравый витязь.

Девушка вдруг встала предо мною И сказала: — Дедушка, садитесь!
Г. ЛАДОНЩИКОВ.

— Дядя МИША, а вы встречали когда-нибудь живого волка?

— Бывало, что и встречал... И я рассказывал ребятам о своих встречах с волками. Давно это было — лет пятьдесят назад...

Сельцо Бубново, расположенное в Бронницком уезде. В декабре 1919 года мне с обозом пришлось три раза ездить из Тулы до Бубнова и обратно. Зимние дни короткие, и ехали мы большее время при свете луны.

Первая стая волков встретила нас в поле на проселочной дороге между Веневом и Каширой что-то около полуночи. Их появление мы сразу, пожалуй, и не заметили, если бы не остановилась лошадь, ведущая за собой весь обоз.

«Волки! Волки!» — кричал дядя Коля, ехавший в передних санях. И действительно шагах в ста, прямо на дороге, горели четыре огонька и даже различимы были два неподвижных черных силуэта... а затем и справа от нас начали то вспыхивать, то снова угасать огоньки.

— Не оставляйте лошадей одних, кричите больше, ободряйте их! — командовал между тем дядя Коля. — А ты, Иван, захватывай охапку соломы в воза и айда ко мне сюда!

И вскоре дядя Коля появился с факелом в руках и бросился в наступление на первую пару зверей. Они попытались, затем подпались в сторону от дороги. Но далеко все же не ушли.

На таком же расстоянии, шагах в ста, перемещались вокруг нас и остальные две пары. Так с факелами, с одним впереди обоза, а с другим сзади, мы продвигались вперед около часа. И только около селения волки остановились и больше нас не беспокоили...

— Дней через десять мы снова встретились со стаей ночных разбойников, но быстро ее разогнали, бросая прямо в зверей заранее приготовленные, долгогорящие факелы из пакли, намоченной в палки и пропитанной керосином...

ВОДИН из декабрьских дней 20-го года я возвращался из Москвы в свое Бубново. Поезда ходили плохо, я с большим трудом доехал только до станции Раменское, а затем отмахал пешком 20 верст по обочине железной дороги до станции Фаустово. Здесь нужно было перейти Москву-реку по тропочке, проложенной в лугах, добраться до селения Михеево и только из Михеева уже идти по накатанной зимней проселочной дороге. А всего еще пришлось «топать» 14 верст, и приближался я к Бубнову уже в сумерках.

Был я уже в конце просеки, когда ясно различил впереди себя на дороге здорового волчину. Волк сидел посередине дороги, мордой ко мне и делал вид, что совершенно не интересуется мной. Не дойдя метров семидесяти до волка, я остановился, решив криками и бросанием снежков согнать его с дороги. Но он как бы не замечал меня и даже не пошевелился.

Я решил обойти его стороной. Пошел параллельно дороге. Смотрю, мой обидчик тоже встал, отошел столько же, сколько и я, и сел снова — прямо против меня.

Я повернул опять к дороге... И обидчик вернулся... Что, думаю, делать? Пойти обратно в Субботино — он может сзади наброситься... Нет, отступать нельзя.

ВОЛКИ

Предпринимаю новый маневр: иду в сторону леса и теперь даже немного захожу в лес. Отламываю на счастье попавшийся довольно толстый, сухой сук березы и снова возвращаюсь на дорогу.

Знагал я на развилку палки своей вещевой мешок с пожитками, привязал его и с криком «Ату его!» кинулся прямо на волка... Серый не выдержал натиска и начал отступать...

ПОСЕЛОК Октябрьский, знаменитый тем, что в нем находится «Домик в Баулине», в котором ныне разместились музей им. В. И. Ленина, в 20-е годы почти со всех сторон еще был окружен лесами, торфяными болотами и озерами. Лес подступал почти к самым воротам фабрики, к балятинским спальным корпусам и конторским домам, лес начинался и от последнего дома деревни Михеево. Причем лес густой настолько, что трудно было через него пробираться.

В наши дни лес значительно поредел, поуменился, территория его частично застроена поселками, пионерлагерями. Звери и зверюшки из него ушли давно. А было их изобилие. Особенно много было лисиц, зайцев, белок. Были и волчьи логова.

И вот в 1922 году охотникам удалось обнаружить одну волчью яму и взять из нее двух волчат, уже довольно взрослых, так трех, трех с половиной месяцев. Одного из них они подарили учителю.

КНИЖКА О ПАРИЖЕ

В книжных магазинах Москвы продается небольшая книжка В. Бирюкова «Париж». Купите ее. В ней ярко и интересно описывается своеобразный город с восьмимиллионным населением и двухтысячелетней историей. На приложенных планах Большого Парижа вы найдете и город Дранси — побратим нашего города.

Дранси расположен на северо-востоке от Парижа почти на таком же удалении от него, как Люберцы от Москвы.

В мае 1966 года в Париже был подписан акт о породнении Московской области и департамента Сена.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.15 Для детей.
10.30 Программа цветного телевидения.
17.15 Концерт оркестра народных инструментов.
17.45 «Неделя голубого экрана».
18.00 Для школьников.
18.30 Ленинский университет миллионеров.
19.00 «Время».
19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» — ЦСКА.
21.45 Д. Давурин. «Обоз второго разряда». Телеспектакль.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Для школьников.
19.00 «Котовский». Фильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «На темы дня».
21.00 «Актеры в роли». Народный артист СССР В. Честноков.
22.15 «Неделя голубого экрана».

ВТОРНИК, 18 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.15 «За безопасность движения».
17.30 «Народные мастера прикладного искусства».
18.00 Для дошкольников и младших школьников.
18.30 Ленинский университет миллионеров.
19.00 К Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.
19.20 «Встречи». Премьера художественного фильма 3-й серия. Г.ДР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.30 Для школьников.
19.00 «Хозяйствовать по-новому».
19.30 Передача из Всесоюзного Дома композиторов.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Московские мастера самбы».
21.30 «Этот брадобрей из Севильи». Телеспектакль.

Зам. редактора
Ф. Ф. ПОДОРСКИЙ.

В КИНОТЕАТРАХ И В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»
Сегодня и завтра в большом зале в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. — широкоэкранный фильм «ДЕНЬ АНГЕЛА». В малом зале сегодня в 10 час. — «ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ». в 12, 14, 16, 19, 30 и 21.30 — цветной широкоэкранный фильм «ОДИН ЧЕЛОВЕК ЛИШНИЙ». в 18 час. — специальный сеанс документальных и научно-популярных фильмов «МИКЕЛЬ АНДЖЕЛО». Завтра в малом зале в 10 и 12 час. — «ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ», в 14, 16, 18, 20 и 21.40 — «ОДИН ЧЕЛОВЕК ЛИШНИЙ».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня в 11, 16 и 19.30 — фильм «РАЗВЕТЧИКИ». в 13, 17.30 и 21 час. — «МАРЬЯ И НАПОЛЕОН». Завтра в 9.30 — «МАЛЕНЬКИЕ МЕЧТАТЕЛИ». в 10.30 — «Я ВАС ЛЮБИЛ». в 14, 17.30 и 21 час. — «МАРЬЯ И НАПОЛЕОН». в 12.40, 16.40 и 19.30 — «РАЗВЕТЧИКИ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО
Сегодня в 13 час. — субботний клуб выходного дня, музыкальный лекторий. Лекция-концерт. Сегодня в 12 и 21 час. — широкоэкранный фильм «АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СНОВА В БОЮ». Завтра в 13 час. — фильм «ЮНГА СО ШХУНЫ «КОЛУМБ»». в 16, 18 и 21 час. — «АРМИЯ ТРЯСОГУЗКИ СНОВА В БОЮ».

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ
Сегодня и завтра — фильм «БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ», с понедельника — двухсерийный фильм «ПОЭМА В КАМНЕ».

Адрес редакции: г. Люберцы, Октябрьский пр., 150.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-14-72, промышленно-транспортного отдела — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной, бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы 17 и далее нужный номер.